

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Bács megyei és délpécs megyei érdekű politikai napilap

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 28000 K.

Egyes példányszám ára 1200 K.

Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

Rendkívüli közgyűlést tart Bácsbodrog vármegye.

Letárgyalják a felebvezéseket Tompa, Madaras, Bácsbokod és Bátmonostor községek különféle ügyeiben. — Fontos előterjesztés a közuti kiadások előterjesztésére.

A vármegye főispánjának intézkedése folytán több sürgős természetű ügy elintézése végett Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlést folyó évi október hó 4-ik napján szombaton délelőtt 10 órakor és a szükséghez képest a következő napokon tartja meg Baján a vármegyei Patófi székház nagytermében I. emelet 15. ajtó.

Tárgysorozat a következő: 1. Kereskedelmi m. kir. miniszter intézménye az 1924. évi közuti arany költségvetés tárgyában. 2. Kereskedelmi miniszteri intézkedés közuti kiadások fedezésére kölcsön biztosítása és ezzel kapcsolatban alispáni előterjesztés a rendelet végrehajtása tárgyában. 3. Alispáni előterjesztés a beszűntetett természetbeni járandóságok (fűtés és világítás) további engedélyezése iránt. 4. Alispáni jelentés a megyei hivataloknak a Patófi-székházba való beköltöztetése és ezzel kapcsolatban a tanítóképző-intézet elfoglalt helyiségeinek kiürítése tárgyában. 5. Alispáni jelen

tés a vármegyei népgondozó kirendeltségnek a székházban való elhelyezése tárgyában. 6. Alispáni előterjesztés a vármegye 1925. évi háztartási költségvetésének megállapítása tárgyában. 7. Alispáni előterjesztés a vaskút-garai th. községtől kiágazó községi közútnak a th. községek hálózatába felvétele és kiépítése tárgyában. 8. Alispáni előterjesztés a vármegyei alkalmazottak gyógyszer kiadásaihoz való hozzájárulás csökkentése tárgyában. 9. Dr. Völgyi János felebvezése Tompa községnek a községi választókerületek beosztása tárgyában hozott határozata ellen. 10. Novák Ferenc felebvezése Madaras községnek a posthívó felállításának megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. 11. Koósz Antal és társai felebvezése Bácsbokod községnek az iskolaeépítkezés tárgyában hozott határozata ellen. 12. Nagy János és társai felebvezése Bátmonostor községnek a jegyzőválasztás tárgyában hozott határozata ellen.

derült napfény a titokzatos esetre, nyilvánvalóvá lett, hogy csecsemőhullást uszkal a vízben. Azonnal a hullaházba szállították, ahol felboncolták.

A boncolás

eredményeként megállapítást nyert az a körülmény, hogy a hulla hat hónapos volt és már több mint egy hete, hogy a vízbe uszott. A zsenge kis test hamar oszlasnak indult és így nem bizonyosak abban, hogy a gyermeket a vízbedobás előtt megfojtották volna. Így erre az eshetőségre csak következtetés maradt a tényállás kiderítése helyett. Az ártatlan kis hullát eltemették.

Munkában a rendőrség.

Az eset felfedezése óta nagy apparátussal látott a bajai detektív testület munkához. Minden irányban megkezdte a nyomozást, de eddig még nem tudták érnit. A nyomozásra enged következtetést, hogy a kegyetlen anya vidéki volt. Nehéz a munka annyiból, hogy feltehető az az eshetőség is, hogy a Duna hajjai sodorták Kamarásduonakba a gyermekhullát. Így, hogy ez az eshetőség nagyon rideg hipotézis, de meg is feltehető.

A nyomozás sikere

fél biztosra vehető, ismerte a bajai detektív testület agilitását. Egy pár nyomra vezető száll már van is a kezükben és erős a kilátás arra, hogy a szívtelen anya borzalmas cselekedete felett elkiismeretlen kívül a bíróság is fog keltezni.

Csak a gyáros, termelő fizet forgalmi adót.

Reform a forgalmi adózásban.

Speszt. — Arról értesülünk, hogy a pénzügyminiszter könnyíti a forgalmiadó rendszerünket és Ausztria mintájára új rendszert léptet életbe. Ez a rendszer abban áll, hogy a forgalmiadót csak a termelő, gyáros rója le. A pénz-

ügyminisztériumban most folynak az erre vonatkozó számítások. A rendelet rövidesen megjelenik.

A politika hírei.

Az utca a parlamentben.

Nemsokára megnyílnak a parlament kapui a nyári szünet után. Mint olvasóközönségünket tájékoztattuk, a szocialisták az erőszakkal provokált utcai összeütközéssel, a parlamenti nyitányt lelkiismeretlenül megtették, utcai rendbontást követtek el és most a nemzetgyűlésen ebből interpellációs és szenvedélykeltő anyagot akarnak kovácsolni.

A csongrádi merénylet

illetőleg a szolnoki felmentő ítélet ügye is a Ház elé került interpelláció alakjában, természetesen liberális részről. Fáj nekik, hogy az alaptalanul vádoltakat a törvényesek felmentette.

A miniszterelnök

rendkívüli minisztertanácsot tartott, melyen referáltak neki a szabadsága alatt történt fontosabb dolgokról. Így a szolnoki ítéletről is, mely ellen Rakovszky belügyminiszter hevesen kikelt, ami esetleg miniszterválságra vezethet, mert Pesthy igazságügyminiszter védelmébe vette a bírakat. Robbanó anyag van tehát elég a nemzetgyűlés számára. Bethlen István egyébként a Kemeccsen, Kállay Tamás képviselő beszámolóján október 12-én fog részletesen nyilatkozni az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről.

Genfi delegációnk

isvisszatért Budapestre. Khuen-Héderváry Sándor gróf és Gajzágó László voltak az utolsó magyar delegátusok, akik most szintén elhagyták Genfet, miután a Népszövetség ülései befejeződtek.

Belgiummal

a napokban véglegesen megkötötte a magyar kormány a vármegyezséget a legnagyobb kedvezmény alapján.

Még nem jöttek nyomára a vizbefojtott csecsemő anyjának.

Vérlázító bűnügy foglalkoztatja a rendőrséget. — Eltemették a kis ártatlan gyermeket. — Orvosi látélet még külsőszak nyomaira is következtet. — Nehéz a véleményes hullá oszlása miatt.

— A Bajai Újság tudósítójától. —

Pár nap óta vérlázító eset tartja izgalomban Baja város közönségét. Egy anya borzasztó módon vált meg gyermekétől s mint már megirtuk a csecsemőt a Kamarásduonába dobta.

A gyermekhulla felfedezése.

Az egyik reggelen a strand fürdő közelében egy gyanus-

nak látszó tárgyat láttak uszani a jérő-kelők a víz színe alatt pár centiméterrel. A bal-sejtelmét azonban egy időre eloszlatta az a feltevés, hogy a Kamarásduonába többször belesodor a Duna korhadó fadarabokat. Most is azt vélték a kicsiny hullában. Később azonban a víz teljesen a felszínre hozta és akkor

A Bácsmezei Cukorgyár két mezőgazdasági vasutját átadták a forgalomnak.

Baja. — A kisszállási, Cifra-majori és Öreg-majori keskenyvá-gányu mezőgazdasági vasutat átadták a forgalomnak.

Tegnap történt a garai vasutállomásról kiinduló cukorrépa szállítást eszközölő, motoros üzemű vasut forgalomnak való átadása is. Mindkét mezőgazdasági vasut a Bácsmezei Cukorgyár R. T. tulajdona.

A „Függetlenség napja“ (Independence Day) Julius 4. az Egyesült-Államokban, s annak megünneplése.

Bridgeport, Conn. Amerika.

II. A „Függetlenségi Nap“ megünneplése Bridgeporton. (3)

A nagy nemzeti ünnep, a szabadságok emléknapja, mint nálunk a március 15-ike, nagyarányú és tömegtelen pénzbe kerülő külsőségekben nyilvánul meg. E napon egész Amerika örül, vigad, örvendez, ünnepel. Minden legkisebbke pléz (falu), városka és nagyváros ünnepi díszet ölt magára. Egész Amerika szinte visszhangzik az ének, zene, öröm, rádió, gramofon, muzsikák, zongorák, fuszharmoniumok akkordjaitól! A gyárak kéményei nem füstölögnek, a gépek nem zakatolnak, a hivatalok nem működnek, posta sincs újságok sem jelennek meg e napon. Az utcák zászlódisztól pompáznak, minden házon, vagy a házak előtti árbócrudon ott leng az amerikai zászló: a házak díszben, az emberek ünneplőben, a férfiak gomblyukaikban, a nők ruhájukon nemzeti színű kokárdát, szalagocskát, valami jelvényt hordanak. Parádék, tűzijátékokkal, táncok piknikkel van teli az egész óriási birodalom. Gyermekparádék, baseball versenyek, athletikai productiók, evezős versenyek, csónak kirándulások, tengerparti kiruccanások és karneválok napja lett a „Fourth of July“. Az iskolás gyermekek apraja, nagyja ünnepélyre gyülekezik a város legforgalmasabb terén. Főhangzik az amerikai himnusz, a szabadság megénekélése; elhangzanak ünnepi beszédek, mindenütt fölolvassák a „Függetlenségi Nyilatkozat“ szövegét. Minden a legnagyobb rendben folyik le és ér véget.

Csak egy van, ami kissé visszatevő, ami nem szép: meg nem szűnő rakétázás, lövöldözés. Ugyhogy az éktelen durrogatásoktól csak úgy visszhangoznak a városok és falvak utcái, terei, parkjai. Éjjel-nappal durrogatnak úgyhogy, már szinte sok. Még annak a pici, alig jární, alig futkosni tudó gyermekke kezében is van egy nagy riasztó revolver, amellyel szüntelen süttögeti a rakkétát, a vaktöltést, a papir kapszlit. E nap a

gyermekek számára a zajos szórakozás napja. Tonna számra durrogatnak el ilyenkor löport, tüzes békát és mindenféle durranó anyagot az utcákon, egymást ijeszgetve. A fiatal emberek csak mint lármacsinalási alkalmat használják fel országuk születés napját. Pedig nem egyszer és nem egy helyen halálos végű és nagyszerencsétlenségi lett e sok és kárhuzatos figyelmenl robbantgatás, lövöldözés, mely gyakran leszakította a lövöldözők, vagy az utcán járó kelők, sétálók, ünneplő közönség közül egy néhánynak kezét, megvakította és egész életére nyomorékká tette őket. Sokak életébe került a „szórakozás“; sok betegé lett a sok limonádétól, vörös, fehér és kék cukorkától, amiket fontszámra esznek össze ilyenkor az utcán, a bótokban, a korcsmákban, az ünnepély helyén. Sok-sok helyen vigyázatlanságból tűz is keletkezik, mely tetemes

károkat okoz. Ez a körülmény kissé elhomályosítja a nagy nemzeti ünnep fényét, leszállítja méltóságát, komolyságát.

A bridgeporti „Seaside Park“-ba már a kora délutáni órákban százával, ezrével vonulnak ki az autók, amelyekből itt Amerikában ez idő szerint körül-belül 13 millió van. Ki van számítva, hogy az Egyesült-Államokban jelenleg körül-belül minden 8—10-ik emberre jut egy-egy automobil. Amiértis itt az emberek nem gyalognak, hanem autón jelennek meg ott, ahol akarnak, vagy ahol kell lenniük. Soha életemben még nem láttam egy helyen annyi és oly különféle automobil, mint itt Bridgeporton, a város ezen legszebb parkjában, a tenger mellett. Az uton vége láthatlan 4—5 sorban állottak a díszes, pici zászlócskával fellebögözött autók: chevroletek, fodrok, nashek, flintek, cadillacok, stb.

Az óriási nagy park, amely egyébként igen szépen van gondozva, csakhamar betelt óriási tömegű közönséggel: a városból, a farmokról, plézekről (falvakból). Azt mondták volt ott 60 ezer ember. Ekkora tömegre 200 rendőr vigyázott, hogy semmi baj, incidens, szerencsétlenség ne történjen. Még az „ambulancia“ (gyors segegy) is kivonult.

(Folyt. köv.)

P. Feysz A. Hugolin
ferenczerendi áldozópap,
amerikai magyar hitszónok.

Magyar ünnep Sükösdön.

A Petőfi Ifjúsági Kör a magyar érzés fejlesztéséért. — Az új nemzedék a község haladásának záloga. — Bandériummal és vlaggal fogadták felelős szerkesztőnk Sükösdön.

Vasárnap délután a sükösdői ifjúság összeforva magyar érzésben, lelkes ünnepet rendezett, amelyre a környékről és Bajáról is többen megjelentek.

A sükösdői ifjúság hazafias nevelését az ottani Petőfi Ifjúsági Kör tűzte ki célul és e célnak megfelelően igyekszik is mindent elkövetni, hogy az ifjúságot ösztönzésre és egyetértésre szoktassa.

Ez az ifjúság, mely a serdülő évektől kezdve fegyelmelzen egyesületbe tömörül és nemzeti érzését az egyesületi élet minden eszközével fokozza, bizonyára javára fog szolgálni a községnek, amikor majd férfikarba lépve, átveszi a községi élet vezetését. Ezért örömmel üdvözöljük az

ifjúsági kört és annak működését.

Az elmúlt vasárnapon a környékre is kiterjedő ünnepséget rendezett.

Bajáról ez alkalomra Sükösdre ment Lázár János a bajai Éme elnöke és a Bajai Ujság részéről Vitéz Fehérváry Dezső felelős szerkesztő, Bognár Lajos h. szerkesztő. A bajai vendégek között volt Vitéz Fehérváry Dezső is.

A kocsit, melyen a bajaiak érkeztek, a falu szélén nagy néptömeg várta. A Három Kereszt csárdánál az ifjúsági kör tagjából alakított festői bandérium fogadta a vendégeket. Majd Varga Istvánné urnő kedves beszédben üdvözölte Vitéz Fehérváry Dezső

Parfümök az Apolló-illatszerárban!

felelős szerkesztőnk, mint a déli végek bátor kulturharcosát és a szomszédos Bácsmezei vitézét. Beszéde végeztével nemzeti színtű szalaggal átkötött szép csokrot adott át. Vitéz Fehérváry Dezső röviden válaszolt, aztán Csere Mihály jegyző figyelmes kalauzálásában kocsira ültek és a bandérium, s zenekar kíséretében az Ifjúsági Kör helyiségébe, a Kádár-féle vendéglőbe vonultak, melyet ez alkalomra izlésesen feldíszítettek.

A délután szórakoztató mulatságokkal telt el. Az első előadás este nyolc órakor kezdődött. A megnyitó beszédet Vitéz Fehérváry Dezső tartotta. A nemzeti érzés nagy összetartó erejére, a faji öntudat nemességére hívta fel a figyelmet.

A tárgysorozat folyamán Lázár János, a bajai Éme elnöke is mondott lelkes hangú beszédet, melyben a nemzeti újjászületés módjaira és eszközeire mutatott rá.

Az előadás többi pontja irredata énekekből, hazafias szavaltból és egyfelvonásos jelenetekből állott. Különösen ki kell emelnünk Csere Mihály jegyző ének-számain, gyönyörű, iskolázott és teljesen fegyelmelzett hangjával. A többi előadók, kiknek nevét örömmel soroljuk fel alább, mind szépet produkált, mindnek játékából a lelkeség csillámlott elő. Előadók voltak: Jámbor Istvánné, Kovács Mariska, Varga Istvánné, Veszelovszky Andrásné, Vigi Boriska, Biró Gyula, Jámbor István, Péntes Pál, Szépliget József, Veszelovszky András.

A pompás program után, melynek összeállításában Biró Gyula főrendezőnek oroszán része volt, tánc következett a legvidámabb hangulatban.

— Hivatalos telefon és távirda órák október 1-étől kezdve reggel 8-tól este 9 ig tartanak minden megszakítás nélkül.

Hó cipő. Sár cipő.

Svéd wimpassingi és angol gyártmányu nagy választékban. Esőköpenyek 350.000
—: koronáért. —:

Sport és Gumi Áruházban

Budapest, VII. Király-utca 39.
Szállítás utánvétellel. Telefon József 128/21.

Eredeti Reithoffer-féle H Ó C I P Ő K francia formában
Ugyszintén garantált minőségű iskola cipők nagyválasztékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

Dr. Békefi Remig néhai zirci apát emlékezete.

Október 1-én, Remig-napon, az ország valamennyi ciszterci rendű főgimnáziuma kegyeletes ünnepséggel áldozott az elhunyt apát, dr. Békefi Remig emlékének. A helyi ciszt. reál-gimnázium emlék ünnepi kegyeletes gyászmisével kezdődött, melyet Tordai Ányos dr. igazgató mondott. A szent mise-áldozat alatt gyász dalokat énekelt a gimnáziumi énekkar. Míse végeztével a gimnáziumi ifjúság tanári karával és a hívek sokaságával az intézeti tornaterembe vonult. A mélységes gyászt oly hűten kifejező Kloss-féle gyász-éneket adta elő Colb Cyprián tanár vezetésével az intézet énekkora. Ezután Ágoston Imre szavalta el Sik Sándor: „Magvető” költeményét szavalta el nagy előadó készséggel. Ezt követte harmadik számmal Tordai Ányos direktor nagyvonalu, az elhunyt apát iránt érzett végtelen szeretet és nagyra-becsülts sugálta emlékbeszéde. Mélyen bensőséges szavakkal jellemezte az elhunytat, beszélt hatalmas képzettségéről, méltatta őt a gyönyörű pályát befuottat. Egyszerű szülőktől, hajmáskérről származó Békefi Remig dr. törhetetlen akarattal, fáradhatatlan szorgalommal, nagy szívének az őt annyira jellemző, mindenki irányában tanusított szeretetével küzdötte fel magát ciszterci apáti székig. Egész egyénisége, univerzális és különösen nagyvonalu szakképzettsége úgy rendje élete felvirágoztatását illetőleg, valamint tudományos téren egy széles, sok új szépséget hozó működés perspektíváját adták. De jött a háboru. A nagy akarásokat, nagy reményeket megátolták a háborusan, fenekestül fordult, megváltozott viszonyok. A faradhatatlan fizikai- lag megrokkant, a szünet nélkül még mindig dolgozó nagy lelket magához vette az Ur. Rendtársai és diákjai rajongó szeretette, az ország nagyra-becsülése kísérte utolsó útjára.

A mély hatást tett emlékbeszéd után Böröcz VIII. o. t. és Csirszka VII. o. t. harmonium és hegedű duettje következett. Majd az énekkar gyászénekével végződött a bensőséges szép emléktünnep.

Varga Mariska vendégszereplése.
A helybeli Munkás Testező Egyesületnek sikerült megnyerni Halmi direktort arra, hogy táncmulatsággal egybekötött előadást rendezzenek Varga Mariska helybeli műkedvelő primadonna vendégfelléptével. Ez alkalommal a Tatarjárás kerül bemutatásra. Ez előadás iránt oly nagy érdeklődés, hogy a jegyek egy része elővételben máris elkelt.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

HIREK.

Ossz.

*Egy röpke nyár... és itt az ősz megint,
Enyészetet hoz, elmúlásra int...
Virág fölé halálcsókot lehel...
Dér száll a földre, mint fehér lepel.
A csillag fénye halványabban rezg,
Lehullt falevél fáradtan zizeg,
Szél zokog a lombja vesztett fájkon,
Köd borong, száll, mindenütt a tájon.*

*Vágyak tűnnek... tört remények szállnak
Régi sebek felszakadnak, fájnak...
Halott árnyak sirjükből feljönnek
Szívünkre lidércként nehezülnek
Szárnyunk visz még ugy szeretnénk élni,
De itt az ősz és nincs már mit remélni
Köd borul fölénk mint fojtó teher,
A szívünk is tán csendesebben ver...*

Bárdos Amál.

— **Dr. Ravasz László ref. püspök** tiszteletére a Bajai Daloskör f. hó 4-én, szombaton este 9 órakor a ref. lelkészlak előtt (Petőfi utca) színdarabot ad.

— **Törvényhatósági bizottság** tisztségére. Ravasz László dr. református püspök bajai látogatásával kapcsolatban Vojnics Ferenc dr. polgármester köriratott intézett a bizottsági tagokhoz, hogy okt. 5-én délelőtt 11 órakor a fogad-
tatáson vegyenek részt.

— **Meghívó.** A hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvaik nemzeti szövetségének bajai fiókja évi rendes közgyűlését 1924. október 5-én d. u. 3 órakor a városháza közgyűlés termében tartja, melyre tagjait tisztelettel meghíva. Tárgysorozat: 1. Beszámoló 1922—23 évekről. Előadó elnök. 2. Pénztárnok jelentése az egyesület vagyongöről. Előadó pénztárnok. 3. A földbirtokreform végrehajtó bizottság működésének ismertetése. Előadó Alelnök. 4. Rack István, alelnök lemondása. 5. Kijelölő választmány megalakítása. 6. Új alelnök választása. 7. A városi szegényadó felett rendelkező bizottságba hadirokkant kiküldése. Előadó Elnök. 8. A földbirtok reform végrehajtó bizottságba hadirokkant kiküldése. Előadó Elnök. 9. A hadirokkantak, hadiözvegyek gyermekeinek tankönyveinek biztosítása. Előadó titkár. 10. A husvétii ruhaakció eredményének ismertetése. Előadó Titkár. 11. Jegyzőkönyv hitelesítése. — Baja, 1924. október 1. Dr. Mamuzsits József s. k. elnök.

× „Lyoni futár” az Urániában.
„A lyoni futár” — az élet filmje. Ami a vásznon megjelenik, mid való igaz, a megsárgult akták tanuskodnak mellette. Lesargue mellett Armand de Maupry a legjelentősebb alakja a filmnek. Armand de Maupryt a forradalom

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

Okt. 4-én d. u. 6 és este fél 9 kor.

A Lyoni futár

bűnügyi dráma a francia forradalom idejéből 8 felvonásban.

Főszerepben: ROGER KARL.

vetette felszínre. Valamikor Clotilde d'Argence-nak volt a vőlegénye, de a leány elutasította, amikor meggyőződött arról, hogy a férfi jelleme nem makulátlan. Párisban a forradalom alatt Maupry viszonzlatja Clotilde-ot, akit őszintén becsül és szeret Lesurgues, bár hitvese és gyermekei vannak, Maupry, aki a pont-neufi szakasz közbiztonsági felügyelőségének vezetője, amikor a Lesurgues elleni küzdelemben atul marad, megaláztatásáért bosszút esküszik. Ebből indul ki a Lyoni futár cselekménye, mely rendkívül izgalmas menetben valósággal lenyűgözi a néző közönséget. A Lyoni futár bemutatás előadása szombaton d. u. 6 és este fél 9 kor lesz az Urániában.

— **Felülfizetések a csendőrségi sportversenyen.** Hirmann Máté 1000, Szalai János 1500, Deák János 1000, Budai János 2000, Klucsik Márton 2000, Kovács Lajos 2000, Csetneki Lajos 2000, Riegler Antal 2000, Kovács Zsigmond 2000, Lázár Sámuel 2000, Staity N. 2000, Vitéz Pál Antal 2000, Sugár Pál 3000, Timár József 2000, Ujvári József 2000, Bakó Gábor 2000, Pintér Lajos 2000, Morajkó József 2000, Beck Lajos 2000, N. N. 2000, Németh Antal 2000, Nagy Gábor 3000, Brund Gáspár 4000, Hegedüs Gábor 3000, Nádasdi Imre 2000, Tompa Iván 1000, Jankó János 2000, Jani József 2000, Purczki Sándor 1000, Szalai Márton 1000 korona. (Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenetek.

Dr. Ravasz László jövelete című tegnapi cikkünk beküldőjétől elnézést kérünk, hogy az aláírás tördelési hibából elmaradt. A cikk tartalma azonban ugys nyilvánvalóvá tette, hogy a bajai ref. gyülekezethez ref. körökből jött a ez a felhívás.

Dr. H. Vaskut. Amióta lapunk körét Bácsme gyén kívül Délpest-megyére is kiterjesztettük, állandó anyagforrádás van. Kedves cikke csak a holt napi számban fog megjelenni. További szives működését kérjük.

Színház.

Aranymadár

operett került tegnap este bemutatásra. Bár a darabot fél helyárrakkal játszották meg az érdeklődés mégis hiányzott. A szereplők közül egyesek nagy igyekezettel játszották, ellenben többnek a játéknál érezhető volt az üres ház hatása.

MŰSOR:

Pénteken és szombaton: Arvácska.

Október hó 5-én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

If vár foglya.

(Enyém a bosszu.) látványos filmredek 8 felvonásban.

Főszerepben: JOHN GILBERT.

Hozott kelmből I-rendű férfi öltönyt készít legolcsóbb napi árban

Babócsay Károly
férfi szabó mester.
Atilla-utca 19. szám.

Nagy választék bel- és külföldi gyapju szövetekben.

Ejeli inspekciós

szept. 29-től okt. 6-ig reggeli fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva.
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy **Erzsébet királyné-utca 18. szám** alatt levő

illatszer raktáramat

kibővíttem és a legkényesebb igényeknek megfelelően felszereltem. Műdomban áll, illatszer, piperes stb. különlegességi cikkeket legolcsóbb árban a n. é. közönség rendelkezésére bocsátani. Nagyra-becsült pártfogásukat továbbra is kérve maradtam teljes tisztelettel

Ginder J. fodrász mester.

Zürichi jegyzés.

(1924. okt. 3. délelőti.)

Zürichben 100 magyar koronás 0-0068 svájci frankot szettek.

A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai okt. 3. délelőti

Egy darab	magyar korona	
	Eladás	Vétel
Dollár	76850	77410
Dinár	1041	1062
Szokol	2282	2302
Lei	390	397
Német márka*	—	—
Lira	3360	3395
Angol font	842.000	846.000
Cseht. korona	1 0900	1 0980
Svájci frank	14730	14805
Leopoldi márka*	—	—
Hollandi forint	29570	29825
Francia frank	4090	4120
Nepoleon ar.	—	—

* A márka jegyzéséi törölték.

Budapesti terményüzés

(1924. okt. 3. délelőti.)

Buza: uj . 420.000—435.000 M
Raza: uj . 400.000—400.000 M
Árpa: . 380.000—480.000 .
Zab: uj . 330.000—350.000 .
Tengeri: . 375.000—380.000 .
Korpa: . 225.000—230.000 .

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérváry Dezsd.

Feladás kiadó: Moravcsik Győző

Apró hirdetések.

HARISNYA és kabát kötéshez
úgyes kötönök és kötősegek
magas fizetéssel azonnal felvételt
nek Schlesinger Miksa plébánia
templommal szemben.

GYENGÉBB minőségű, mintegy 20
hl. 1922. évi termésti siller és
fehér bor olcsón eladó, özv. Schlei-
cher Antalné I., Árpád utca 7.

Prima minőségű

keféket, ecseteket gyárt:

**Magyar Kéfé-, Kosá- és
Seprőgyár Részv. Társ.**

Budapest, Irányi Dániel-utca 3-5. sz.
Telefon József 53-94. szám.

ELADÓ

egy Hofherr 4 HP. magánjáró
cséplőgarnitúra
olyan mint az új, külön-féle
benzin és nyersolaj

motorok

és magányos magánjáró
lokomobilok

4-es, 6-os. Megtekinthetők
Malagurszky Ferenc
gépgyárában, Baja, Buda-
pesti-ut 8-10. szám.

∴ Jó állapotba levő ∴
**BOGNÁRMŰHELY
FELSZELEST**
vennek.

Ajánlatok a kiadóhivatalban.

Gépirónó

azonnali belépésre ke-
restetik özv. Schleicher
Antalné Árpád-utca 7.

Akinek visszamaradt, vagy rossz
mérőeszköze

van, az október 5-ig

hitelesíttetheti

Krammer József mérleggyártó által

BUTOR!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására
hozni, hogy műhelyemet **BARTS UCCA 4. SZÁM** alatt
∴: megnagyobbítottam miáltal módomban van az ∴:

ASZTALOS

szakmához tarozó mindennemű
munkát műhelyemben a legjobb
szakmunkásokkal a legolcsóbb
∴: napi áron készíteni. ∴:

Raktáron tartok és készítek legjobb minőségű tele háló,
ebédlő és szalon butorokat. — Épület, butor, portál és
üzlet berendezések tervezését és rajzolását vállalom.

Kérem a n. é. közönség további pártfogását tisztelettel

SZABÓ FERENC

épület és műbutor asztalos.

Szíták, és ételborítók
legolcsóbban:

Utry Pálnál

Baja, Erzsébet királyné-utca 83

Szűcs- és szörmeáru:
legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építők!

Bácska legnagyobb és legolcsóbb

**fakereskedése
Bachrach-bank
fatelepe**

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol
∴ ∴: állandóan 5-600 házra való ∴ ∴:

épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4-18 m. hosz-
szig) puha- és keményfa deszka, szelvény,
léc, stábi, téglák és cserép van raktáron.

Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magánál
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek számára nem térítjük meg, de
∴ ∴: nem is szállítjuk be az árba. ∴ ∴:

Városi iroda: Városház-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. Várostelep telefonja: 182. sz.

Hirdetmény.

Katymár község előjárásá-
gánál egy forgalmi és egyéb
adóügyekben jártas tisztviselő
azonnal felvétetik.

Katymár 1924. október 1.

Mihálovits s. k.
jegyző.

Elsőrendű jugoszláviai
bükkszász

TŰZIFA

ölenkint 800 ezer ko-
rona és 3 százalékos for-
galmi. Házhoz szál-
lítás 40 ezer korona.
Bármily mennyiségben
megrendelhető, a

vöröshidnál

megtekinthető.

**Megrendelések Tóth Ist-
ván halászi irodában**
vagy Erzsébet királyné
utcában a Hangya fiók
udvarában és Rókus-u. 43
sz. alatt eszközölhetők.

Önkéntes árverési hirdetmény.

A Pokorny utca 13. sz. azonnal
beköltözhető ház 219 négyszögöl
beitelekkel és a jakói 1648 négy-
szögöles szőlő és a vranysói 6048
négyszögöles szőlő és szőlő (a-
rúlbelül 6-od része szőlő), ezen
kívül butorok és egyéb ingósá-
gok 1924. október 12 én d. e. 9
órákor dr. Stern József ügyvéd
irodájában önkéntes árverésen el-
adatnak. — Előzetesen érdeklődni
jehet: Pokorny utca 13 sz. alatt
és dr. Stern József irodájában.

Árverési hirdetmény.

A bajai magy. kir. állami mén-
teleposztály vezetősége ezennel
közhirre teszi, hogy állományából
2 darab 6 éves herélt ló, 1924.
évi október hó 11 én délelőtt 9
órákor, Baján a Szent István-téren
(Városháza előtt) nyilvános árve-
résen, a legtöbbet ígérőnek el fog
adatik.

Baja, 1924. évi október hó 2 án.

Gundelfingen s. k.

Aranyérmes jegyző.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAG

Eternit

ETERNIT-MŰVEK HATSCHKEK LAJOS ÉRTÉKESÍTŐ IRODA BUDAPEST, ANDÁSI UTCA 33. NYERES UTCA 10. HÁZ

Valodi Hatschek-fele
ETERNIT-PALA
árusításával csakis
Goldschmidt
Lajos
lakkereskedése (Sugovica-part)
egyedárusító van
megbízva Baja és Kör-
nyeke részére. —
Minden darab Eter-
nit csembebetűkkel
van ellátva.
Telefon 210.

Ugyanitt kapható
legjobb minőségű
tégla és cserép
vaggontételekben
avagy kicsinyben
gyáriáron
azonnal szállítható.